

МАРТ

28

1937 года № 22 (43)

ЦЕНА 5 КОП.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

ВТОРОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ
ВЫХОДИТ 8 РАЗ
В МЕСЯЦ

ОБ ИТОГАХ ПЛЕНОУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Резолюция собрания актива новосибирской организации ВКП(б) по докладу тов. ЭЙХЕ

Заслушав и обсудив доклад тов. Эйхе об итогах Пленума ЦК ВКП(б), собрание партийного актива новосибирской организации целиком одобряет решения Пленума.

Решения Пленума ЦК ВКП(б) вооружают партию для руководства массами в условиях исторического поворота в политической жизни страны, связанного с введением Сталинской Конституции СССР. Собрание актива требует от всех партийных организаций, от каждого партийного руководителя и от каждого члена и кандидата партии решительного и неуклонного проведения в жизнь этих решений.

Собрание актива одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Рыкова и Бухарина за антипартийную предательскую работу, направленную к реставрации капитализма.

Пленум ЦК ВКП(б) с большевистской непримиримостью и прямой вскрыл и осудил крупнейшие недостатки партийной работы. Пользуясь этими недостатками, враги партии проводились не только в хозяйственное, но и в партийные организации и вели там свою контрреволюционную подрывную работу.

Эти недостатки и ошибки в партийной работе имеют широкое распространение в партийной организации Западно-Сибирского края. Партийные организации края не учли неоднократных предупреждений ЦК ВКП(б) о повышении большевистской бдительности.

Партийные руководители забыли, что СССР находится в капиталистическом окружении, которое засыпает и будет засыпать к нам шпионов, диверсантов, вредителей; партийные руководители забыли, что чем серьезнее наши успехи, тем острее, тем бешенее становится сопротивление врагов, забыли, что троцкизм давно перестал быть политическим течением в рабочем движении, троцкисты превратились в банду наемых убийц и шпионов, троцкизм является находкой для фашистских контрразведок и питается силой фашизма.

Все это привело к тому, что партийная организация Западно-Сибирского края запоздала с вскрытием контрреволюционных гнезд троцкистов и правых в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве (Кузбасс уголь, Кемеровский химзавод, Томская ж. д., крайзо, край-

план). Пользуясь беспечностью хозяйственных руководителей и партийных организаций, японо-немецко-троцкистские агенты в течение нескольких лет орудовали в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Подавляющее большинство партийных организаций и партийных руководителей, в том числе и руководящие работники Крайкома, увлекшись хозяйственной текучкой, стали отходить от партийно-политической работы, потеряли вкус к идеологической работе, к пропаганде марксизма-ленинизма, стали пренебрегать работой по политическому воспитанию масс, стали на путь свертывания самокритики, являющейся основным методом нашего движения вперед.

Собрание актива отмечает, что в практике работы ряда партийных организаций края грубо нарушились основы партийной демократии и попирались требования устава партий—горкомы, райкомы, политотделы железной дороги и первичные парткомы в течение 2—3 лет не отчитывались о своей работе перед членами партии, широко практиковалась кооптация в руководящие партийные органы (горкомы, райкомы и даже в Крайком).

Все это приводило к ослаблению ответственности партийных руководителей перед партийными массами и к отходу руководителей от контроля масс.

Собрание актива считает одним из больших недостатков, что пленумы райкомов не обсуждали отчетов бюро райкомов и редко обсуждали отчеты первичных парторганизаций. Райкомы и горкомы также нарушили указания устава о регулярном заслушивании отчетов парторганов транспорта и воинских частей.

Совершенно петерпимым является тот факт, что партийные активы, также пленумы райкомов и горкома, и даже Крайкома сплошь и рядом превращались в торжественные парады, где деловое обсуждение вопросов подменялось хвастливыми рапортами об успехах и трескучими приветствиями.

Барабанный бой рапортов и приветствий глушил критику и самокритику недостатков партийной работы и притуплял революционную бдительность коммунистов и руководителей партийных организаций.

Эти проявления рапортования и подхалимства не встречали должного отпора со стороны партийных,

советских и хозяйственных руководителей, а в ряде случаев поощрялись ими.

Собрание актива подчеркивает, что за все эти недостатки в партийной работе несет ответственность, прежде всего, Крайком ВКП(б).

Собрание партактива особо отмечает недооценку и принижение города и идейно-политической работы в городе и считает важнейшей задачей восстановление значения города, как основной базы идейно-политической работы в крае.

Собрание актива отмечает, что руководящие работники Новосибирского горкома ВКП(б) неправильно организуют свою работу, уделяя много времени многочисленным заседаниям, они весьма мало ведут непосредственную работу с рядовыми членами партии и с партийным активом. Недостатком является также то, что горком за последний период времени ни разу не заслушивал докладов городских райкомов об их работе в целом. Собрание актива отмечает слабость работы отдела партийной пропаганды и агитации и особенно отдела партийных кадров горкома.

Совершенно неудовлетворительно была поставлена работа по большевистскому воспитанию кадров. Явно недооценивалось важнейшее дело проверки кадров, как сверху, так и снизу.

Руководители хозяйственных, советских и профсоюзных организаций стали забывать ленинско-сталинские требования—учиться у масс и обогащать свой опыт опытом масс.

Предстоящие выборы партийных органов, на основе закрытого (тайного) голосования кандидатур, должны явиться лучшей проверкой партийных работников, организационным обеспечением большевистской самокритики и вернейшей гарантией против нарушения внутрипартийной демократии и против ущемления прав членов партии.

Выборы партийных органов должны быть проведены под знаком большевистской самокритики и решительного подъема активности и бдительности коммунистов. Крайком, горком и райкомы должны вести жесточайшую борьбу против каких-бы то ни было попыток ущемления прав членов партии при обсуждении кандидатур, выдвигаемых в парторганы. Необходимо обеспечить по-

длинно большевистское руководство выборами партийных органов, строго руководствуясь указаниями Центрального Комитета партии, изложенными в письме ЦК ВКП(б) об организации выборов партийных органов, не полагаясь на самотек, и использовать выборы для коренной перестройки партийной работы, для повышения ответственности каждого руководителя перед партийными массами, для выдвижения способных, лучших большевиков, преданных партии и ее Центральному Комитету.

Для того, чтобы руководить массами в новых условиях Стalinской Конституции, требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутридемократической централизации, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована". (Из реолюции Пленума ЦК ВКП(б)).

Боевая задача каждого партийного и хозяйственного руководителя, каждого члена партии состоит в том, чтобы сделать в своей работе все выводы из уроков подлого вредительства, диверсии и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов и их приватных сообщников.

Необходимо, чтобы каждый большевик усвоил до конца задачу овладения большевизмом, как этого требует Центральный Комитет нашей партии. Лозунг о техническом воспитании должен быть теперь дополнен лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров.

Проводя перестройку, партийные организации должны не ослаблять, а усиливать руководство хозяйством, помня, что, в жизни политика и хозяйства—неотделимы.

Пленум ЦК ВКП(б) осудил практику формально-бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии и особенно при исключении из партии коммунистов или при восстановлении исключенных в правах членов и кандидатов партии.

Собрание партактива отмечает необходимость решительного искоренения бездушно-бюрократического, огульного отношения и требует, чтобы все парторганизации проявляли максимальную осторожность и товарищескую заботу при решении вопроса об исключении из партии или восстановлении в партию исключенных коммунистов. Необходимо также искоренить проявление неправильного огульного отношения к исключенным из партии, когда ко всем исключенным относятся, как к врагам, независимо от мотивов исключения.

Собрание партактива отмечает неудовлетворительную постановку политической агитации и руководство печатью в краевой партийной организации и подчеркивает необходимость улучшения этой работы.

Задача каждой парторганизации—глубоко и внимательно изучить решения Пленума ЦК ВКП(б), довести их до сознания каждого коммуниста и по-большевистски развернуть перестройку партийно-политической работы.

Твердо и настойчиво осуществляя решения Пленума Центрального Комитета ВКП(б), смело развертывая самокритику, неуклонно повышая бдительность и активность коммунистов в беспощадной борьбе с японо-немецко-троцкистскими агентами и их приватными сообщниками и прочими врагами народа, партийная организация возглавит массы в деле осуществления исторического поворота в политической жизни страны и обеспечит новые победы в борьбе за коммунизм.

(ЗАПСИБТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го апреля в 6 часов вечера созывается общее районное партийное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Барзасского района с повесткой дня: Об итогах пленума ЦК ВКП(б) и крайкома. Явка всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.

Секретарь РК ВКП(б) Маторин.

Об обязательных поставках зерна, риса, подсолнуха и картофеля государству в 1937 году колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами и о ставках натуроплаты работ МТС

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

I. Об обязательных поставках

Сохранить по обязательным поставкам на 1937 год действовавшие в 1936 году порядок, сроки и нормы сдачи зерна, подсолнуха, риса и картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами, а также сроки утверждения районных норм сдачи, со внесением при этом следующих изменений:

Во изменение пункта 16 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 года „Об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами“, запретить применение денежных штрафов к колхозам, невыполнившим в установленные сроки своих обязательств по сдаче зерна государству.

Установить, что за злостное не выполнение колхозом установленному сроку обязательств по сдаче государству зерна прокурор области (края, республики) по представлению Районного Уполномоченного Комитета Заготовок привлекает правление колхоза к ответственности по суду для наложения денежного штрафа в размере стоимости несданной части зерна, исчисленной по государственным закупочным ценам, а также для взыскания натурой невыполненной части поставок зерна.

Распространить настоящее изменение также на поставки подсолнуха, риса и картофеля государству.

II. По натуроплате работ МТС

Снизить действующие ставки натуроплаты работ МТС, произведенных в колхозах под урожай 1937 года, и установить по перечисленным ниже работам следующие ставки натуроплаты работ МТС:

По зерновым культурам и подсолнуху (в килограммах):

Урожай с 1 гектара в (центнерах)

	Меньше 3 ц.	3—меньше 5	5—меньше 7	7—меньше 9	9—меньше 11	11—меньше 13	13 и выше
1. Весновспашка	9 кг.	22	50	70	90	110	130
2. Подъем паров и зябь	8 "	20	42	60	80	100	120
3. Посев	2 "	4	8	12	16	20	25
4. Молодьба	7 процентов от количества зерна, намолоченного молотилками МТС.						
5. Боронование в 1 след	0,5	1	1,5	2	3	4	5
6. Уборка комбайнами	9,0 процентов от количества зерна, намолоченного комбайнами.						
7. За проведение всего комплекса основных с.-х. работ:							
а) при обмолоте зерна молотилками (подъем паров или зябь, посев, уборка, мольба).	13	30	55	80	105	130	170
б) при уборке зерна комбайнами (подъем паров или зябь, посев, уборка комбайном).	9	20	37	54	71	88	128
	и 7 процентов от зерна, намолоченного молотилками МТС.						
	и 9,0 процентов от зерна, намолоченного комбайнами МТС.						

Установить, что за производство второй, третьей и четвертой культивации ставки натуроплаты работ МТС, установленные за производство культивации, снижаются: во второй культивации на 10 проц., по третьей культивации на 20 проц., по четвертой культивации на 30 процентов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

20 марта 1937 года.

О СНЯТИИ НЕДОИМОК ПО ЗЕРНОПОСТАВКАМ ЗА 1936 Г.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Снять с колхозов и единоличных хозяйств по всем областям, краям и республикам недоимки, числящиеся за ними по зернопоставкам 1936 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН

20 марта 1937 г.

Директор, невыполняющий своих приказов

По Барзасскому лесопромхозу имеются приказы о премировании колхозов за хорошую работу на лесозаготовках. Например: за досрочное выполнение плана 4 квартала назначены три премии: первая в 400 рублей, вторая в 300 и третья в 200; за досрочное выполнение плана 1937 года назначены так же три

премии: первая в 500 рублей, вторая в 400 и третья в 300.

Колхоз „Красный куст“ Барановского сельсовета план лесозаготовок 4 квартала 1936 года и годовой план 1937 года выполнил к 28 декабря 1936 года. Таким образом наш колхоз вправе претендовать

на премию. Однако руководители лесопромхоза забыли свои приказы. К тому же, директор лесопромхоза **Князев**, когда я пришел к нему по вопросу о премиях, даже не пожелал со мной, настоящему поговорить со мной, заявив мне: „я с тобой кончил разговаривать“.

Пред. колхоза — **Семенов**.



Титовский район Зап. Сиб. Края, Колхоз „Штурм“ отказался от получения чистосортного зерна от государства, обеспечив свою посевную площадь чистосортным зерном своего посева. Семенное зерно очень чисто очищается от посторонней примеси на решатах. Засыпано 932 цен. пшеницы, 465 цен. овса и прочих культур 102, всего 1529 центнеров.

НА СНИМКЕ: Триеровка семенного зерна у триера колхозник **Кольцов В.**

Об освобождении сельских советов от обязанностей по исчислению и взиманию денежных налогов, страховых платежей и натуральных поставок

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров ССР

Новые политические, хозяйственные и культурные задачи, поставленные в связи с новой Конституцией перед сельскими советами, как выборными органами советской власти в деревне, требуют коренного изменения действующего в настоящее время и не соответствующего более интересам дела порядка, при котором на сельские советы возложена вся работа по исчислению и взиманию денежных налогов и натуральных поставок с хозяйств колхозников и единоличных крестьян.

4. Оставить за сельскими советами исчисление, сбор и расходование средств по самообложению сельского населения на основе особого закона.

5. Уразднить с 1 августа 1937 года должности казначеев и счетоводов в сельских советах, возложив их обязанности на секретарей сельских советов.

II По натуральным поставкам.

6. Освободить сельские советы с 1 июля 1937 года от обязанностей по вручению обязательств, учету и взиманию обязательных натуральных поставок.

7. Возложить с 1 июля 1937 года эти обязанности на районного уполномоченного Комитета по заготовкам при СНК ССР, в связи с чем создать во всех сельских районах должностями районных уполномоченных Комитета по заготовкам при СНК ССР и организовать инспекцию.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета ССР
Г. Петровский.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета ССР
И. Анулов.

Москва, Кремль.
21 марта 1937 г.

Зам. редактора Сахаров.